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ICORRECTION DU DS N°4-SUJET A

Exercice n°1 : Questions de cours : Spts
1) Systéme solaire :
a. Etoile, planéte, satellite, astéroide, cométe.
b. La planéte la plus proche du soleil Bitrcure, la plus petite des planétes B&iton.
C. Les deux types de planétes sont les planétesiques (les plus proches du soleil) et les plané@seuses.
2) La trajectoire d’une planéte autour du soleil ggtedéeorbite. Elle est en général derme elliptique.

3) L'univers et un atome ont un point commun au nivéaleurstructure : on dit qu’elle eskacunaire, constituée
essentiellement de vide

4) Microscopeoptique, électroniqueoua effet tunnel

Exercice n°2 : L'année de lumiere : 3pts
1) La vitesse de la lumiére dans le vide est d’envirgti0® m/s.
2) L’année de lumiére est la distance qui est pareopau la lumiére dans le vide en une année. 0810 km.
3) Distance d a laquelle se situe I'étoile :
16*10"

d=——2 " =17*10° AL
9.46C*10

Exercice n°3 : Calcul de la vitesse de la lumiereads une fibre optigue : 2 pts
Nous savons que la vitesse est donnée par le ftaggpda distance sur le tempgs- d.
t
On convertit les données dans les unités qu'il @ d = 45 Km = 45*1dm et t=0.24 ms = 0.24*TG
45*10°

On effectue ensuite le calcul : =Y =Y
0.24*1073

=19*10°ms™

CORRECTION DU DS N°4-SUJET B

Exercice n°1 : Questions de cours : Spts

1) Systéme solaire :

a. Etoile, planéte, satellite, astéroide, comete.

b. La planéte la plus éloignée du soleil BEiton, la plus grosse des planétesXsiiter.

C. Les deux types de planetes sont les plartétesiques (les plus proches du soleil) et les plang@seuses.
2) La trajectoire d’une planéte autour du soleil ggtedéeorbite. Elle est en général derme elliptique.

3) L'univers et un atome ont un point commun au nivéadeurstructure : on dit qu’elle estacunaire, constituée
essentiellement de vide

4) Microscopeoptique, électroniqueou a effet tunnel

Exercice n°2 : L'année de lumiere : 3 pts

1) La vitesse de la lumiére dans le vide est d’envirgtiL0® m/s.
2) L’année de lumiére est la distance qui est pareopau la lumiére dans le vide en une année. SE60310'* km.
3) Distance d a laquelle se situe I'étoile :

75*10"

d=—""2"=_=79*10° AL
9.46* 10

Exercice n°3 : Calcul de la vitesse de la lumiéereads une fibre optigue : 2 pts
Nous savons que la vitesse est donnée par le ftaggpda distance sur le tempgs- d,

On convertit les données dans les unités qu'’il @ty d = 56000 cm =560 m et t=aH=2.5*1Fs

On effectue ensuite le calcul : V= ﬂ =22%10°ms™

25%10°°



